Interrogation de cours - jeudi 26 septembre 2024 - GRAS O. 1
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(a) Schématiser exemple de comparateur a hystérésis en précisant son nom.
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(b) Etablir le cycle de ce comparateur & hystérésis. f\%a' Re  INVERSEUR
( ) Décrire le phénomene d’hystérésis en relation avec la notion de fonction mémoire. p 'TT
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2. oscillateur a relaxation : exemple de cours de ‘ Poscillateur compacté ‘

(a) Représenter le montage électronique & ALI correspondant.

(b) —1— Faire attention aux ordres de grandeurs numériques donnés sur I'image ci-dessus. Préciser sur
les tracés ci-dessous quelles sont donc les tensions représentées pour cet oscillateur a relaxation.

—2— Pourquoi a-t-on des exponentielles ?
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3. Pour un schéma non compacté, peut-on associer n’importe quel comparateur a hysteresis avec n’importe
quel intégrateur 7

T .

-L (de ] + L (de -




Interrogation de cours - jeudi 26 septembre 2024 - GRAS O. 2

4. ‘ Oscillateur de Wien | : cas classique a pont de Wien RC

(a) comment modifier le schéma ci-dessous (et le faire en rectifiant le schéma) pour obtenir un oscillateur
a pont de Wien a A.L.I. 7 Expliquez. g2
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(b) Exprimer les [conditions théoriquesd’auto-oscillation sinusoidale du systéme linégire bouclé. =
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(c) Précisez sur le graphique ol sont les régimes transitoire et permanent, et & quelles équations diffé-
rentielles en v, ils répondent, sachant que le signal & droite sur 1’écran de oscilloscope est (quasi)
sinusoidal
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(a) Que réalise le montage de droite avec PALI, et les résistances Ry, et Ry?

(b) Que visualise-t-on sur la voie Y de loscilloscope (donc la tension aux bornes de C') ? Pourquoi ?
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